

Zpravodaj



1 | 2021

Velkého Přítočna

vychází jako občasník



strana 2

Slovo starosty

strana 4

Z historie obce

strana 6

Naše školka

strana 7

Naše škola

strana 8

SK Velké Přítočno

Slvo starosty



Vážený spoluobčané,

s blížícím se začátkem léta jsme pro Vás připravili vydání dalšího čísla Zpravodaje Velkého Přítočna.

Nemohu začít opět jinak, než aktuální situací kolem pandemie koronaviru a podle klesajících čísel pevně doufám, že se již společně můžeme s nadějí dívat do budoucna. Věřím, že tou hlavní nadějí ke zdoání této pandemie je pravděpodobně očkování a proto jsem rád, že většina z Vás, se kterými jsem mohl v průběhu času mluvit, již mají část nebo celý proces očkování dokončen. Já osobně se připojuji k těm, kteří očkování fandí, a to nejen kvůli ochraně proti těžkému průběhu. V naší obci jste si někteří prošli tímto složitým obdobím hlavně v první třetině roku, a to bohužel i se ztrátami na životech v některých rodinách. Je mi to nesmírně líto a i proto doufám, že se celá tato situace už bude jen zlepšovat a vrátíme se k normálnímu životu. Naše mateřská i základní škola si také prošla několika omezeními, ale vždy se nám podařilo ve spolupráci s ředitelkami škol situaci zvládnout. Tímto jim také patří velké poděkování.

Nyní bych Vám rád představil naše plány na rok 2021.

Jak jistě víte, připravujeme několik zásadních projektů ke zlepšení životní úrovně Vás - našich občanů.

První z nich je plánované rozšíření MŠ o dvě třídy tedy 48 nových míst. V současné době máme hotový projekt a podanou žádost o dotační titul. V případě úspěšné žádosti bychom začali realizaci ještě v průběhu letošního roku.

V návaznosti na vzdělávání pracujeme taktéž na rozšíření základní školy o druhý stupeň výuky. Tam jsme s projektem trochu pozadu z důvodu velikosti a komplikovanější stavby. Souběžnou akcí přístavby základní školy je výstavba nové tělocvičny a zázemí pro sporty, které nová tělocvična obsáhne. Předběžný termín výstavby zatím neznáme, vše záleží na vydaných rozhodnutích a úspěšnosti žádosti o přidělení dotace. Naším tajným přáním je dokončení projektu do 3 let.

Dalším stěžejním tématem je zeleň v obci. Na pravidelných zasedáních Vás informujeme o připravované akci na revitalizaci zeleně v obci. Projekt byl zpracován v minulém roce a současně bylo požádáno o přidělení dotace. Naše žádost byla úspěšná, což znamená, že od září proběhne úprava několika prostranství v obci. Jedná se hlavně o park u kruhového objezdu, park u obecního úřadu, úprava prostranství v okolí pomníku padlých, prostranství v ulici U Studánky, okolí obecního rybníka a některé

další. Finanční rámec revitalizace se pohybuje ve výši cca 4 000 000 Kč.

V úpravách obecních prostranství a výsadbě zeleně budeme pokračovat i v dalších letech.

Co se týče komunikací, tak v současné době uvažujeme o opravě komunikace v ulici Hlavní kolem pomníku. V minulém roce se nám ji podařilo získat do majetku obce a je pravdou, že by si opravu opravdu zasloužila.

V případě krajských komunikací jsem absolvoval jednání, kde byly domluveny částečné zásahy na jejich tělesech. V ulici Dolanské bude provedena oprava asfaltovou zálivkou, v ulici Kožovské bylo přislíbeno obnovení plných pruhů k zajištění bezpečnosti silničního provozu.

Téma komunikací bych rád zakončil zprávou o probíhající přípravě výstavby obchvatu Kladna a propojení D6- D7. Nejdůležitější informací je blížící se dokončení zpracování dokumentace EIA vlivu stavby na životní prostředí.

Výsledek zmíněný na veřejném projednání je povzbuzující a dává naději na úspěšnou realizaci, která by naši a další obce zbavila kritické dopravní situace a zásadně zlepšila kvalitu ovzduší.

Níže cituji několik vět se závěrů dokumentace. -Posuzovaný záměr I/61 Kladno, obchvat – propojení D6-D7 lze při respektování navržených opatření k prevenci, vyloučení a snížení nepříznivých vlivů na životní prostředí vč. navržených kompenzačních opatření doporučit k realizaci. Celkově lze konstatovat, že realizace záměru ovlivní celkovou emisní situaci zájmového území zcela nepatrně, a to v úrovni, která je z hlediska zdravotních rizik hodnocených škodlivin zanedbatelná a kvantitativně prakticky nehodnotitelná.

Porovnání stavu bez realizace a s realizací posuzovaného záměru lze předpokládat, bude mít záměr zájmovém území celkově za následek snížení počtu obyvatel s pocí obtěžování anebo rušení hlukem ze silniční dopravy i snížení možného rizika kardiovaskulárních onemocnění.-

To bylo několik zásadních vět, citovaných ze závěru šetření. I proto pevně doufám v úspěšnou realizaci, kterou obec bude i nadále plně podporovat.

V případě modernizace železniční trati Praha - Kladno, je tento projekt o krok vpředu a k dnešnímu dni má již vydáno územní rozhodnutí, což ho staví na vedoucí pozici vzhledem k blížící se realizaci.

Jak jistě víte, v obci probíhá i mnoho menších akcí ke zlepšení vzhledu obce a další budou realizovány v nej-

bližším období. Myslím, že není nutné je zmiňovat, ty jsou určitě viditelné pouhým okem, při procházce obcí.

Závěrem bych Vás ještě chtěl informovat o tom, že jsme se po dohodě se zastupiteli rozhodli pro letošní rok neuspořádat tradiční Den obce, jelikož i přes uvolnění kulturních akcí stále trvají hygienická opatření. Dle našeho názoru by tento vždy pěkný a pro nás všechny radostný den v obci neměl být omezován ze strany pořadatele vynucováním rozestupů či nošením masek. Děkujeme za pochopení. Určitě si užijete zábavu v jiné formě a brzy se snad uvidíme při jiné, možná menší akci.

Přeji pevné zdraví Vám i Vaším blízkým.

S pozdravem

Jan Burger, starosta



Platan

Informace z obecního úřadu

Úřední hodiny obecního úřadu:

pondělí, středa 8:00–17:00 hod.
polední přestávka 12:00–12:30 hod.

Kontakt:

Tel.: 312 688 816
e-mail: velke.pritocno@volny.cz
www.velkepritolcno.cz

Služby:

- ověřování listin (vidimace) - cena 30 Kč za stránku
- ověřování podpisu (legalizace) - cena 30 Kč za jeden podpis
- CzechPoint (výpisy z katastru nemovitostí, bodového hodnocení řidiče, trestního rejstříku, obchodního rejstříku, insolventního rejstříku)

Knihovna je otevřena každé pondělí od **14:00–18:00 hod.**

Sledujte naše internetové stránky: www.velkepritolcno.cz a venkovní vývěsku u Jednoty, kde pravidelně informujeme o dění, a to nejen v naší obci.



Po celou sezonu pro Vás přistavujeme do jednotlivých lokalit kontejnery na bioodpad.

Pondělí – Vítězná
Úterý – U rybníka /bývalá ČOV/
Středa – Sluneční

Provozní doba obecní kompostárny:
od března do listopadu, svátky zavřeno

Úterý 8:00–17:00
Čtvrtek 8:00–17:00
Sobota 10:00–14:00

Do kontejnerů určených na trávu a větve vhazujte pouze odpad, který tam patří.

V neděli 20. 6. 2021 9:00–12:00 bude u Jednoty přistaven kontejner na nebezpečný odpad.

Z historie obce (na pokračování)

CÍSAŘSKÉ DOŽÍNKY VE VELKÉM PŘÍTOČNĚ

*Vše už sklídlil v potu tváře,
dožínky, toť svátek hospodáře,
doma už je co je třeba,
dožínky jsou svátkem chleba.*

Z lidové poezie

V roce 1847 se tachlovické panství spolu s Velkým Přítočnem stalo soukromým majetkem císaře Ferdinanda I. Dobrotivého (1793-1875), posledního korunovaného krále českého z rodu Habsburg-Lothringen. Ferdinand byl pozoruhodnou osobností, jakkoliv byl chronický epileptik, vzhledem k příbuzenským vztahům rodičů i prarodičů, byl výborný hudebník, mimo němčinu hovořil pěti jazyky včetně češtiny, vyučil se zahradníkem, měl zájem o botaniku, techniku a o kulturní dění. Miloval děti, ačkoliv jich se svou chotí princeznou Annou Marií Savojskou neměl. Kdykoliv se s ní pokusil o pohlavní akt, dostal silný epileptický záchvat, což musel být pro mladou princeznu nezapomenutelný erotický zážitek. Tak toho raději nechali. Manželku navzdory tomu miloval, jakkoliv ona raději pobývala ve své rodné slunné Itálii. Ferdinand byl obecně oblíbený, chodil rád pěšky, jezdil kočárem a později i vlakem. Nevyhýbal se kontaktu s lidmi. Dětem rozdával bonbony, žebrákům a chudým almužny.

Po své abdikaci roku 1848 pobýval především v Praze a na svých panstvích v Ploskovicích, v Zákupích a na Buštěhradě. Jakkoliv zde byl jeho pohyb omezen, není vyloučeno, že se objevil i v Přítočně či v jeho bezprostředím okolí vzhledem k jeho radosti z pohybu ve volné přírodě. Byl výhradním majitelem přítočenského statku až do své smrti v roce 1875. Habsburkům pak statek jako osobní vlastnictví patřil až do roku 1918. Zásadním vladařským činem Ferdinandovým bylo zrušení poddanství, vyhlášené patentem 7. září 1848. Tím se podstatnou měrou proměnila skladba vesnické společnosti. Jakkoliv její transformace trvala ještě dosti dlouhou dobu. Obyvatelé Přítočna již nebyli poddanými s robotními povinnostmi, ale dělili se na „zaměstnance“ císařského dvora a samostatně hospodařící rolníky. Dvůr byl ale stále ještě základní hospodářskou a společenskou jednotkou ve vsi. Císařští úředníci dvora udávali život u nás náplň a rytmus. Slavili se všechny rodinné svátky Habsburků, ale i jinak byl život v rámci katolické religie organizovanější.

Přibližně ve stejné době – od poloviny 19. století – se po celých Čechách rozmohlo bujaré oslavování DOŽÍNEK. Souviselo to patrně s celkovým společenským uvolněním, zvláště života na venkově. Dožínky ovšem nebyly žádnou novotou. Byly prastarým slovanským svátkem sklizně s magickými kořeny oslav plodnosti, života a úrody. Slaveny byly v rozmezí od poloviny srpna do 28. září. U nás zpravidla na sklonku srpna podle klimatických podmínek. Obřad měl tři etapy: na poli, před správou statku ve dvoře, veselící v režii majitele statku. Dožínky slavili spolu i ostatní hospodáři a obyvatelé vsi. Na poli začínaly dožínky uvázáním posledního snopu obilí – baby- byl to patrně prastarý magický akt oběti božstvům s prosbou za příští dobrou úrodu. Baba byla ozdobena květy a fábory někdy oblečena do ženských či mužských šatů s kytkou klasů na vrcholu. Spolu s poslední fúrou byla za velkého veselí chasa odvezena do statku a předána císařskému šafáři. Mlácena byla jako poslední. Nebo také někdy uschována do příštích dožínek. Tento první obřad se u nás konal zpravidla tam, kde bylo oseto a sklízeno největší obilné pole. Nejčastěji na místě zvaném „Taras“. Dnes areál Showa.

Chasa – zaměstnanci statku – byli při tom ozdobeni květy, věnci obilí a fábory. Důležitou roli hrály ženy – zvláště mladé dívky jako symbol budoucího života, plodnosti a zdraví. Ty také předávaly dožínkový věnec šafáři či správci velkostatku. Dožínkový věnec měl veliký magický a symbolický význam. Symbolizoval právě onu plodnost, štedrost a bohatství přírody i lidskou píli. Byl ponechán ve správné budově statku až do jarní setby. O Vánocích se zrna z něho přidávala do mouky na pečivo, do krmiva domácím zvířatům a někdy se věnec umísťoval též na štědrovečerní stůl.



Dožínkový věnec

Závěr dožínek patřil všeobecné bujaré veselici, na níž rozhodující měrou přispíval císařský dvůr penězi i naturáliemi. Patřily k ní koláče, buchty, maso, pivo, někdy i víno a jiné lihoviny. Jedním slovem žranice. Probuzení po takovém náporu na lidský metabolismus bylo nezřídka obtížné a spojené se značnými zažívacími problémy. Proto byl zrána po veselici připravován staršími ženami silný hovězí vývar či česnečka, aby přeživší bylo možné přivést do lidského stavu.

Nejslavnější érou dožínek byla druhá polovina 19. století. Na počátku 20. století tyto tradice poněkud zesláby pod vlivem sociálních přeměn v charakter vesnice. Přítočno se stávalo spíše než vesnicí zemědělskou, pospolitostí horníků, dělníků železáren a drobných zemědělců. V polovině padesátých let se pokoušelo tradici dožínek oživit místní JZD. Šlo ale tehdy o jistý druh „pohostinství“, při němž chyběla ona původní bujarost. O magickém významu rituálu ani nemluvě. V některých krajích Čech a Moravy ovšem dožínky přežily dodnes a zachovaly si své vítální znaky radosti ze života.

PhDr. Josef Dolejší



Císař Ferdinand I. Dobrotivý, majitel Velkého Přítočna v letech 1847 - 1875



Karel M. Toman: Dožínky na císařském velkostatku ve Velkém Přítočně roku 1850

Naše školka

Po Vánocích jsme děti přivítali ve školce a zahájili nový rok tradiční hrou na Tři krále. Začali jsme s předškoláky ověřovat, jak jsou připraveni na vstup do první třídy. V letošním zimním období nám přálo počasí, a tak jsme si s dětmi užili zimních radovánek na školní zahradě. Sáňkovali jsme, stavěli sněhuláky a dělali jsme pokusy se sněhem. Od poloviny ledna byla školka zavřena z důvodu COVID 19 u zaměstnanců a dětí až do začátku února. V únoru jsme si s dětmi povídali o pohádkách, o tom, kde pracují rodiče, o zvířátkách v zimě a zahájili jsme projekt „Když jsme zdraví, svět nás baví“. Pokračovali jsme v projektu „Se Sokolem do života“. Kvůli epidemiologické situaci v zemi jsme museli zrušit všechny plánované akce, výlety, divadla, výstavy atd. I tak dětem stále připravujeme pestrý program ve školce.

I nás dohnala vládní nařízení a od 1.3. do 11.4.2021 byla školka úplně uzavřena pro děti. Během této doby jsme pro děti připravovali distanční vzdělávání, které bylo pro předškoláky povinné. Každý týden jsme dětem posílali pracovní listy a vytvářeli různá videa s písničkami, tvořením, metodou dobrého startu, básničkami s kreslením, maňáskovými dramatizacemi a kimovou hrou. Zároveň jsme se zapojili do výzvy Jerusalema Challenge, kterou jsme poslali dětem a rodičům. Můžete se na ni podívat i vy na <https://www.youtube.com/watch?v=CcqVGGJmMU8>. Každý týden jsme dětem posílali zpětnou vazbu pro povzbuzení do dalších činností. Tímto bychom chtěli poděkovat všem rodičům za spolupráci při předávání splněných

úkolů a vytváření portfolií dětem. Dostali jsme spoustu videí a hlasových zpráv dětí, která nás velmi mile potěšila.

Při první vlně rozvolňování mohla nastoupit do školky jen část dětí, které jsou rozdělené do dvou skupin. Dvakrát týdně jsou všichni ve školce testováni a zvládají vše na jedničku. Děti si přinesly svá portfolia, která si postupně prohlížíme a povídáme si o nich. V jarních měsících se zaměříme na oslavu Dne Země, další lidové tradice a činnosti dle našeho školního vzdělávacího programu. Snažíme se, aby se děti ve školce cítily dobře i přes určitá omezení, která plynou z metodických pokynů MŠMT. Těšíme se na hezké jarní počasí, až budeme moci trávit co nejvíce času venku.

Velké poděkování patří nejen rodičům, ale i OÚ ve Velkém Přítočně jako zřizovateli a jejich Rychlé rotě za skvělou spolupráci a podporu mateřské školy.

Přejeme krásné jarní dny a pevné zdraví Vám všem.

Děti a kolektiv MŠ ☺



Školní rok se nám přehoupl do druhé poloviny. Bohužel jsme opět najeli do digitálních kolejí. Společně jsme se nemohli radovat z jedniček na pololetním vysvědčení, protože ti starší z žáků po Vánocích do školy nenastoupili a ti mladší je následovali hned na začátku března. Zase jsme se setkávali jen vzdálenou cestou – přes obrazovku. Ale i tato forma výuky byla přínosem nejen pro děti, ale i pro nás učitele. Mnohé z nás překvapilo, jak jsou i ti nejmenší žáčci šikovni a zdatní při práci s technikou. Ohromně se zlepšili. Jak si dokáží poradit, když za sebou nemají paní učitelku ani mamku s tátou. Smekám před nimi všemi! Děkuji i všem rodičům za pomoc a trpělivost a také paní učitelkám, vychovatelkám a asistentům za výborné vedení distanční výuky. Doufám jen, že všechny tyto zkoušky, které nám školní život přináší, budou již brzy jenom vzpomínkou, o které budeme, nejen my učitelé, ale i žáci, už jen vyprávět svým potomkům. Naštěstí se vše k lepšímu obrátilo a krátce po Velikonocích jsme se sešli všichni ve škole. To bylo zase hlaholu a veselí. Přiznám se, ráda chodím na dozor při obědě, protože tam vidím všechny děti bez roušek a pozoruji, jak se mění a jak jim to sluší, jak se z holčiček stávají „slečny“ a z kluků „páni kluci“. Je to jiné je vidět bez částečně zahalených tváří... Štěbetají a jsou si vzácní. Uvědomuji si, jak málo jsme si užili letošní pátáky za poslední rok a oni už nám pomalu mávají před další cestou. V letošním roce máme čtyři děti, které se chystají pokračovat ve studiu na osmiletých gymnáziích, tak snad se jim jejich odvážná cesta podaří. Zase je škola plná života a optimismu, který srší z každého koutku. Všichni jsou úžasní, jak to zvládají. Jak zvládají nejen všechna opatření ale i testování. Letošní rok byl velmi rychlý a takový jednobarevný. Jsme zvyklí nejen si užívat divadla, sportu a soutěží, ale i vzájemného soužití a přátelství, což zatím nebylo možné. Letos bohužel neplánujeme žádné akce ani výlety. Situace nám to prozatím nedovoluje. Rádi bychom se podívali alespoň do okolí školy, do přírody, rádi bychom oslavili Den dětí nějakými soutěžemi a společnými hrami. Tak si držíme palce, aby se nám to podařilo. Ale přece jen jsme zorganizovali alespoň malé zpestření školního života. Během Velikonoc jsme uskutečnili takové malé putování po Velkém Přitočně. Připomněli jsme si tím tradice spojené s velikonočními svátky, učili jsme se plést pomlázku, soutěžili jsme, luštili křížovku a ozdobili jsme jeden ze stromů u rybníka malovanými vajíčky. Skvěle jsme se přitom bavili a mohly se účastnit všechny děti, které prozatím byly na distanční výuce. Také jsme oslavili filipojakubskou noc, i když odpoledne a po svém. Některé děti přišly v kostýmech, dělali jsme symbolický oheň a nesměly chybět ani voňavé špekáčky, které jsme opékali po skupinkách a bez potkávání s kamarády z ostatních oddělení, ale i tak ta vůně a chuť byla určitě nezapomenutelná. Poděkování pa-



tří všem, kteří se zapojili a to nejen za skvělý nápad a organizaci. Jak jsem již psala, raději neplánujeme. Pokud situace dovolí, rádi se okamžitě přizpůsobíme a využijeme všechno, co se nám nabídne. Doufám, že v příštím školním roce dotáhneme výuku plavání, která se v tom roce letošním neuskutečnila. Musím se také zmínit o zápisu do prvního ročníku. Zájem o naši školu je velký, do první třídy v září nastoupí 20 nových prvňáčků.

A teď jedno velké DÍKY. Paní učitelka Ludmila Janoušková odchází na zasloužený odpočinek. Myslím, že mnozí z vás na ni mají vzpomínky jako na „svoji“ paní učitelku. Na velkého kamaráda, přísnou, ale laskavou a všemu naslouchající bytost. I nám všem pracovníkům předala velkou náruč optimismu, moudrosti a odvahy. Měla jsem tu čest s ní sdílet více než dvacet let jednu velkou jízdu... Chtěla bych jí za všechno poděkovat, jen mám obavy, aby to moje DÍKY, bylo dost velké. Přeji Ti, Lído, abys na školu vzpomínala s úsměvem a ráda. Za všechny ze školy, Ti přeji mnoho šťastných a klidných let v dalším životě.

Léto už je za dveřmi, i když to zatím hodně studené jaro odmítá vzdát. Užijte si čas ve zdraví a pohodě. Načerpejte energii ze slunce a všeho, co máte na tomto čase rádi a to vše společně s vašimi blízkými. Všichni si to zasloužíme. Za všechny ze školy vám přeji krásné léto a doufám, že se v září sejdeme ve zdraví a s chutí posouvat se ke svým cílům.

Mgr. Martina Jůzová

SK Velké Přítočno ... fotbalový klub s tradicí!!!



Když jsme si přesně před rokem zoufali a žehrali na to, že naše sportování a vlastně i obyčejný život znenadání ovlivnila covidová epidemie, rozhodně jsme si nechtěli vůbec připustit, že proticovidová opatření nás budou válcovat víc než rok. A to ještě není všemu konec, bohužel.

Fotbal je omezen s krátkou přestávkou již od loňského dubna (přesně od 7. 4. 2020), kdy FAČR uřadil pro nepřijatelné zdravotní riziko pokračování amatérských soutěží s tím, že bylo rozhodnuto, že veškeré mistrovské a pohárové amatérské soutěže se plošně na celém území ČR ukončily ke dni 8. dubna 2020. Konečné pořadí v tabulkách soutěžního ročníku 2019/2020 zůstalo podle stavu ke dni 8. dubna 2020 a nikdo nepostupoval ani nesestupoval.



Naše týmy

O našich týmech platí prakticky stále to samé, jak o nich bylo psáno v posledním zpravodaji.

„A“ tým je v průběžné tabulce krajské I.B třídy po sedmi odehraných zápasech na posledním místě a mělo být velkou výzvou pro zimní přípravu tuto situaci zvrátit, protože nic rozhodně není ztraceno, když na 9. místě v širším středu tabulky ztrácí „A“ tým pouhých 5 bodů. V zimě se ale bohužel netrénovalo a jestli bude možnost se o záchranu soutěže sportovně porvat nebo bude ukončena jako ta loňská, je zatím otázkou.

„B“ tým je se ziskem 4 bodů v tabulce III. třídy čtvrtý od konce tabulky (na 11. místě) a i zde by bylo na čem pracovat, kdyby to šlo...

Významné (před)jarní události

Jestliže se toho od posledního vydání zpravodaje neudálo prakticky nic po té sportovní stránce, o to více se událo v zákulisí fotbalového dění. Po zatčení fotbalového „kmotra“ Romana Berbra to ve vedení FAČRu a i v celém fotbalovém hnutí doslova zazjiskřilo a snad v důsledku dalšího vývoje díky valným hromadám na okresech, krajích a i na celostátní úrovni dojde konečně k odstranění

Léto loňského roku a část podzimní fotbalové sezóny jsme si mohli opět po sportovní stránce užít, dokud však nepřišlo **další zastavení fotbalových soutěží a sportu vůbec, a to od 17. 10. 2020.** Od té doby se až do současnosti prakticky legálně nedalo nic dělat, takže nejen že se nedohrála téměř polovina podzimních zápasů, nedalo se ani trénovat, nebylo tradiční zimní soustředění ani žádná jiná zimní příprava a nerozeběhly se tudíž ani jarní části soutěží.

Místo klasické fotbalové zimní přípravy jsme si mohli alespoň pár dní díky nápadu Ondry Kruliše poněkud netradičně zabruslit na Sokoláku, kde vzniklo téměř profesionální kluziště s rolbou a na jeden večer i s umělým osvětlením.

Nyní, kdy čtete tyto řádky, už může být jasno v tom, zda se fotbalové soutěže ještě do prázdnin spustí, avšak v době, kdy tento text vzniká, v tom zatím jasno není. A protože se stále nedá ani plnohodnotně trénovat, lze považovat **spuštění soutěží jen jako velmi teoretickou alternativu.** Bez řádné fyzické a herní přípravy by spuštění soutěží ani nedávalo žádný smysl.

Nejvíce se však dotýkají protiepidemická opatření našich dětí, tj. týmů **starší, mladší a mini přípravky.** U nich je téměř rok trvající omezení tréninků a zápasů nezvratitelným zásahem do jejich sportovního vývoje, což ve spojení ještě s omezeními ve školní docházce, může být do budoucna docela problém.

Nicméně co se týče našich mládežnických týmů, stále plánujeme pro soutěžní ročník 2021/2022 zvýšit počet týmů o jeden, tj. měli bychom mít **nově tým mladších žáků** a k tomu i všechny stávající přípravné týmy!!! Stále platí, že jedině v mládeži a její maximální podpoře spatřujeme budoucnost našeho klubu.

Berbrem a jemu podobnými vybudované struktury „řízení“ fotbalu v ČR.

Na podporu změn ve fotbale, jeho očištění na všech úrovních, na jednotlivých okresech, přes kraje, až po nejvyšší vedení FAČRu, vznikla například velmi silná iniciativa **F-evoluce**, jejíž cíle, vize a principy náš klub podpořil a bude podporovat (podrobné informace lze získat na webu fevoluce.cz).

Změny na úrovni kladenského okresu se náš klub snažil podpořit mou účastí ve volbách nového výkonného výboru OFS Kladno, kdy jsem kandidoval na post člena výkonného výboru v rámci skupiny klubů se společnými cíli a programem s tím, že jako nového předsedu OFS Kladno jsme podporovali Davida Nedvěda (Baník Švermov). Kluby hlasující na valné hromadě však nakonec daly více hlasů stávajícímu předsedovi Petru Blažejovi a jeho skupině kandidátů na posty ve výkonném výboru, ale i tak jsem rád, že jsme měli možnost své postoje a názory na nutné změny ve vedení fotbalu veřejně projevít. Na Kladně to sice se změnami nevyšlo, v jiných okresech se však změny ve vedení fotbalových svazů daří prosazovat a tak je snad **na celoplošné úrovni fotbal na dobré cestě k očistě a oživení důvěry a „fair play“ principu.**

Valnou hromadu našeho klubu, která by vyhodnotila výsledky (sportovní, ekonomické, ...) za rok 2020 a nastavila cíle pro rok

2021 zatím uskutečnit nešlo, takže k jejímu svolání zatím nedošlo. Věříme však, že k tomu co nejdříve dojde a budeme moci splnit povinnost, kterou nám ukládají naše Stanovy.

Ohledně **financování činnosti našeho klubu** není možné nezmínit, že se nám podařilo úspěšně projít procesem poskytnutí dotace od **Národní sportovní agentury (NSA)**, která od letošního roku převzala financování sportovních klubů od MŠMT a bylo proto otázkou, jak to celé bude probíhat, zda jsou všechny procesy řádně připraveny a nastaveny a zda jsou jednotlivé dotační tituly odpovídající potřebám klubů.

Prostředky žádané naším klubem v rámci Výzvy 2/2020 **Můj klub 2021** máme už momentálně na našem běžném účtu a můžeme s nimi tedy za podmínek účelu poskytnutí dotace disponovat. Zejména naše mládežnické týmy tedy finančně zajištěny pro rok 2021 jsou a mohou se tedy třeba těšit i na nějaké to nové sportovní náčiní, dresy, teplákové soupravy, apod.



A co dalšího nás ještě čeká?

Stále je těžké něco dlouhodobě plánovat, když není jasné, jaká protiepidemická opatření budou v jakém období ve sportu a i obecně platit. Sice víme, co bychom chtěli, ale zda a kdy to zrealizujeme, je stále bohužel ve hvězdách...

Měli bychom tedy minimálně zorganizovat toto:

- **valnou hromadu** klubu;
- **turnaj přípravek** a **nábor** pro **nový tým minipřípravky**;
- **letní memoriál Jana Burgera**;
- **sběr železného šrotu.**

O všech akcích budeme včas informovat na našem webu případně obecním rozhlasem v návaznosti na průběh rozvolňování opatření, která nám prozatím realizaci těchto akcí neumožňují.

Nad to se nám bohužel stále komplikuje zajištění důstojných oslav

90. výročí založení klubu, které měly proběhnout již loni v létě. Snad se i toto, i když s nějakým časovým odstupem, podaří naplánovat a uskutečnit.

Internet

Aktuální informace o našem klubu, upřesnění termínů turnajů a další aktuality, články o proběhlých akcích, fotografie, apod., můžete snadno kdykoliv získat na našich webových stránkách ... skvelkepritocno.cz

Tak tedy brzy na hřišti navíděnou!!!
Sportu zdar! Fotbalu zvlášť!

*Za SK Velké Přítočno
J. Hráský, předseda klubu*

Zábava

Křížovka

Dobrý den, věřím, že dnešní den zůstane ve vaší paměti jako ten nejšťastnější ve vašem životě. Ale já se žením až zítra! Odpověď najdete v tajence.

	UHLOVODÍK	ZBYTEČNĚ	ČESKÝ HEREC	SLONÍ ZUB	OSOBNÍ ZÁJMENO	PŘÍSTROJ NA VAŘENÍ KÁVY		AFRIČAN	DĚTSKÝ POZDRAV	MÍSTO V DOLE	TLACH	INTER-NETOVÝ VYHLEDÁVAČ
ODSKOČENÍ							ÉRY					
ZAKALOVANÁ							NORSKÝ OSTROV SMÍŠENÁ LÁTKA					
SKAND-INÁVSKÝ DÉMON					DĚDINY DÁVAT DO DVOJIC			POHYB NA ŠACHOVNICI CVRNKATI				
DIVADELNÍ AKADEMIE				PODPORA DROŽKÁŘSKÁ ZAKÁZKA					SPZ SOKOLOV ČÁSTEČNĚ VADNOUT			
Tajenka												
	CUKRÁŘSKÝ VÝROBEK	VŮNĚ	PLANETKA ČÁST STĚBLA SE SEMENY				NÁRODNÍ VÝBOR (ZKR.) LAPADLO RYB				TVÁŘE	ŘEC. POLI-TIC. STRANA
LÉKAŘ							SKÁLA (SLOVEN.) MEGAPAS-CAL (ZN.)					
ČÁSTEČNÝ VÝLOV						MLADÝ ČLOVĚK INIC. HERCE RŮŽKA						
MATKA ROMULA A REMA					ODEJMUTÍ ČÁSTI TĚLA							
SHLUK ROSTLIN				SUŽOVATEL								

AKEL, YAHOO, RITO, TARVA

		3	1	8					
		9		5		7	3		
					2				
9	8		3	4	7				
3	4		7	9	1	8			
	5	8	6						
		7	8	1	3		2		
			9			5			
7		2		3	9	4	1		

		5				1	2		
			9						
	2	6	8						
			7	8		1			
				5		9	2		
	5					8			
		7					6		
				8	4				
9	2		1		8	3			

		4			2		9	1	
9						2		6	
	5		8				3		
					3			4	
	7			4					
		6	5					2	
2									
			1				6	3	
9	8						7		

T	P	G	A	Ř	V	Ě	T	V	E
P	R	U	Ž	N	Ě	I	Ý	E	U
Y	B	A	E	Í	Č	M	O	U	D
S	O	N	B	O	O	O	R	A	A
O	U	O	R	L	A	E	T	L	Z
K	A	K	O	L	E	G	A	U	O
Ú	A	K	O	T	V	O	M	O	D
Z	L	J	A	P	K	I	A	M	Í
A	D	Í	Ř	K	H	S	C	Š	L
O	U	D	R	E	N	T	G	E	N
A	K	N	Á	J	R	A	M	Y	A

V kanceláři zvoní telefon. Úředník ho zvedne a říká: „Dobrá, dobrá, dobrá, špatná, dobrá, dobrá.“ A to trvalo asi hodinu. Pak úředník telefon zavěsí a kolega se ho udiveně ptá: „Prosím tě, co to bylo za divný rozhovor, stále jen dobrá a sem tam špatná?“ „Ale, pomáhal jsem manželce ...tajenka má 14 písmen.“

ČMOUD	KŘÍDA	ŠMOULA
DÍLNA	KUDLA	TOČNA
DOMOV	LVICE	TRABLE
DOZADU	MARJÁNKA	ÚKOSY
EGOISTA	OBNOS	VĚTVE
GUANO	POKUS	VÝMOL
KAKAO	PRUŽNĚ	ZAKROČIT
KOALA	RENTGEN	ŽEBRO

Vyzkoušený recept:

Krtekův dort



Suroviny na těsto:

100 ml oleje
2 ks vejce
1 lžičce rumu
125 ml mléka
1/2 balíčku prášku do pečiva
100 g cukru moučka
180 g polohrubé mouky
1 urchovatá lžičce kaka

Náplň:

3 ks banánu
80 g čokolády na vaření
40 g cukru moučka
500 ml smetany ke šlehání
1 balíček ztužovače šlehačky
Tuk na vymazání.



Postup:

Olej, cukr a žloutky vyšleháme. Přidáme rum a znovu zamícháme. Dále přidáme mouku smíchanou s kakaem a práškem do pečiva. Vlijeme mléko a vmícháme ušlehaný sníh z bílků. Těsto vlijeme do vymazané a např. kokosem vysypané dortové formy. Dort pečeme při teplotě 180 °C po dobu 30 min. Upečený korpus necháme zchladnout. Korpus následně vydlabeme, necháme po obvodu a okrajích 2 cm. Opatrně, abychom neporušili spodek korpusu.

Na náplň smícháme cukr a ztužovač s nahrubo nastrohanou čokoládou. Vše nasypeme do ušlehané šlehačky. Banány naskládáme do korpusu, navrstvíme šlehačku a snažíme se vytvořit kopeček. Na šlehačku sypeme rovnoměrně rozdrobený vnitřek z vydlabaného korpusu. Krtekův dort dáme do ledničky vychladit na několik hodin, nejlépe do druhého dne.



Vychází jako občasník. Ročník 21, 1. červen 2021, výtisk zdarma. Vydává Obec Velké Přítočno, evidenční číslo: MK ČR E 14118

Redakce: Hana Burgerová
Redakce neodpovídá za věcný a gramatický obsah příspěvků. Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat souhlasný názor redakce.

Adresa:
Velké Přítočno
Vítězná 16, 273 51 Velké Přítočno
Telefon: 312 688 816
E-mail: velke.pritocno@volny.cz
www.velkepritocno.cz